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ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ Ν. ΚΤΙΣΤΑΚΗΣ 

Βουλευτής Βοιωτίας | Νέα Δημοκρατία 
_________________________________________________________________ 

 

Θήβα, 25η Φεβρουαρίου 2026 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

 

ΠΡΟΣ τον ΥΠΟΥΡΓΟ Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, κύριο Κων. Τσιάρα.  

 

Θέµα: Ανάγκη παράτασης προθεσµίας διορθώσεων στο σύστηµα Ο.Σ.Δ.Ε. 

(ΕΑΕ) 2024-2025. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

1. Σε εφαρµογή των άρθρων 10 και 11 του Κανονισµού (ΕΕ) 1173/2022 της 

Επιτροπής, της 31ης Μαΐου 2022, για τη θέσπιση κανόνων εφαρµογής του 

Κανονισµού (ΕΕ) 2021/2116 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συµβουλίου, αναφορικά µε το Ολοκληρωµένο Σύστηµα Διαχείρισης και 

Ελέγχου (Ο.Σ.Δ.Ε.) στο πλαίσιο της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής (Κ.Γ.Π.), και 

ειδικότερα των ελέγχων που διενεργούνται µέσω του Συστήµατος 

Παρακολούθησης Εκτάσεων (Monitoring – AMS), οι δικαιούχοι ενδέχεται να 

κληθούν να αποδείξουν τη χρήση και την επιλεξιµότητα των δηλωθέντων 

αγροτεµαχίων τους. 

2. Σύµφωνα µε Απόφαση του Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε., οι γεωργοί και οι 

κτηνοτρόφοι που εµφανίζουν ευρήµατα λαθών ή εκκρεµότητες στις αιτήσεις 

τους, που επιτρέπεται να διορθωθούν ή συµπληρωθούν για το 2024/2025, 

είναι αναγκαίο να προβούν στις σχετικές ενέργειες µέχρι και τις 27/2/2026.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3421

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/2/2026
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Από τις 9 Φεβρουαρίου 2026, µε ανακοίνωση της Α.Α.Δ.Ε., ξεκίνησε η 

διαδικασία διορθώσεων των δηλώσεων Ο.Σ.Δ.Ε., ενώ στις 18 Φεβρουαρίου 

δόθηκαν οι αντίστοιχες οδηγίες από την Α.Α.Δ.Ε. για την υλοποίηση, εκ 

µέρους των παραγωγών, µια σύνθετης διαδικασίας λήψης και υποβολής 

φωτογραφιών µε γεωσήµανση µέσω της εφαρµογής AGRISNAP-GR, που είναι 

διαθέσιµη στο Google Play Store και πρέπει να κατεβάσουν στα κινητά τους 

προκειµένου να επιβεβαιώσουν την επιλεξιµότητα των δηλωθέντων 

αγροτεµαχίων τους. 

3. Επειδή η στήριξη του πρωτογενούς τοµέα είναι βασική προτεραιότητα της 

Κυβέρνησης της Νέας Δηµοκρατίας, ενώ παράλληλα η αναµόρφωση και ο 

εξορθολογισµός των διαδικασιών πληρωµών των κοινοτικών ενισχύσεων 

προς τους αγρότες και τους κτηνοτρόφους αποτελεί στρατηγική πολιτική 

επιλογή. 

4. Επειδή η σχετική διαδικασία υλοποιείται για πρώτη φορά και περιέχει νέες 

έννοιες και πρακτικές, για τις οποίες δεν ήταν προετοιµασµένοι τόσο οι 

αγρότες, όσο και τα στελέχη των Κέντρων Υποδοχής των Δηλώσεων Ο.Σ.Δ.Ε. 

5. Επειδή το χρονικό διάστηµα για το οποίο η εφαρµογή ήταν πλήρως 

λειτουργική δεν επαρκεί για να ολοκληρωθούν απρόσκοπτα και χωρίς 

τεχνικά ζητήµατα οι διορθώσεις στις αιτήσεις Ο.Σ.Δ.Ε. 2024/2025. 

6. Επειδή, στην σχετική διαδικασία εντάσσεται και η δυνατότητα διόρθωσης 

στοιχείων που αφορούν, µεταξύ άλλων, το ιδιοκτησιακό καθεστώς 

αγροτεµαχίων (στοιχεία Ε9) που ωστόσο δεν είναι εφικτή, αφού στη σχετική 

εφαρµογή της Α.Α.Δ.Ε. δεν δύνανται να γίνουν τροποποιήσεις, λόγω των 

εργασιών για την εκκαθάριση του φετινού ΕΝΦΙΑ 2026. 

7. Επειδή, συνακόλουθα, είναι επιβεβληµένη η παράταση της σχετικής 

διαδικασίας για ένα διάστηµα ικανό προκειµένου να ολοκληρωθεί µε επιτυχία 

από τους αγρότες η διαδικασία των διορθώσεων των δηλώσεων Ο.Σ.Δ.Ε., 

καθώς επίσης είναι επιβεβληµένο να εµπλουτιστεί το σύστηµα µε 

περισσότερα στοιχεία από την Α.Α.Δ.Ε., ώστε να παρέχονται στους 

πιστοποιηµένους χρήστες όλες οι απαραίτητες πληροφορίες για το 

ιδιοκτησιακό καθεστώς των Α.Τ.Α.Κ. για τα αγροτεµάχια που µισθώνει ο 

εκάστοτε παραγωγός από τρίτους. 
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Ερωτάσθε:  

1. Προτίθεστε να προβείτε στην παράταση της καταληκτικής 

ηµεροµηνίας; Εάν ναι, για πόσο χρονικό διάστηµα; 

2. Τι προβλέπεται για όσους αγρότες δεν καταφέρουν να ολοκληρώσουν 

την σχετική διαδικασία λόγω τεχνικών ζητηµάτων για τα οποία δεν 

ευθύνονται οι ίδιοι;  

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ελευθέριος Κτιστάκης 

 




